

落叶成堆难清，小区无奈焚烧

老旧小区“狼烟四起”，居民喊呛，环卫工也有一肚子苦水

本报11月28日讯(记者 孙健) “小区里这两天‘狼烟四起’，出去一趟回来嗓子都疼，孩子出门都得给他戴上口罩。”28日，家住奇山小区的李女士拨打本报热线反映，他们小区的空地上有人焚烧落叶，搞得烟雾笼罩，家里人受不了浓烟呛鼻，只能紧闭门窗。记者了解到，小区保洁员焚烧树叶属无奈之举，原因是他们小区遇到了落叶清运的难题。

28日上午，记者来到奇山小区，看到居民反映的烧落叶情况确实存在。仅在上夼西路南头不足100米的范围内，记者就发现三堆焚烧的落叶，其中两堆已经见不到明火，一堆烧得正旺，一位保洁员正在旁边观察火势。每一堆落叶都产生了大量的烟雾，白烟被大风吹得四处飘散，路过的行人纷纷掩鼻匆匆走过。

不仅是路边，在奇山小区内两栋楼之间的空地上，四个落叶堆积点也渐渐升起白烟，一位身穿“奇山社区服务队”工装的保洁员正在将落叶往焚烧堆上放。在保洁员旁边还有几名小区居民围观，其中一名居民手拿铁锨，帮着保洁员收拾落叶。

“烧落叶确实挺污染环境，但他们也不容易，这么多落叶你让他们怎么办？我们尽量体谅他们，自己关紧门窗吧。”围观的一位女士告诉记者，两年前几个调皮的孩子在小区内一个深坑里堆满了树叶，点火烧了起来，其中一个孩子不小心掉了进去，幸好被家长看到赶紧拖了上来，要不然后果不堪设想。“与其让孩子们去烧，不如大人看着烧了，还安全些。”

居民告诉记者，小区内有不少开辟出来的小菜园，落叶烧完的灰烬可以撒进去，能起到杀虫的作用。眼见几堆落叶就要烧完，保洁员便趁着扒拉扒拉，确保火全部熄灭。

尽管有居民理解保洁员烧落叶的行为，但大多数居民持反对意见。“落叶肯定有自己的处理方式，烧绝对不是办法，对呼吸道有伤害不说，每次经过后衣服上、头发上都是烟味，很烦人。”一位路过落叶焚烧堆的居民说。

据奇山社区奇南居委会工作人员介绍，有保洁员反映垃圾清运车只清理生活垃圾不清落叶，落叶垃圾无处去，所以有些保洁员不得不采取焚烧的办法。

记者从环卫部门了解到，落叶在环卫部门的清运之列，奇山小区的情况他们将会很快反馈给清运组，争取尽快落实解决。

1 保洁员>>

一天扫出28袋落叶 实在是拖不动了



近日落叶增多，保洁员一天就清理了28袋。 本报记者 孙健 摄

说起烧落叶，“照看”楼栋间几堆焚烧点的保洁员老喻一肚子苦水。

“这两天落叶量太大了，清扫面积又大，我们根本清理不完。”老喻说，

奇山小区总共11个保洁员，每个人的“卫生区”都很大，落叶多了他们的工作量成倍增长。“除了路面的卫生清理外，小区内、单元楼里的野广告清

理工作也是我们的，前面那个区的保洁员有20多个单元，都得他一个人清理。”

老喻说，他每天早晨四点半就要起床清扫小区卫生，中午休息半个小时到一个小时，直到下午五点半天黑了才收工。“我也知道烧落叶不对，但把落叶集中装袋以后都要运往远处的垃圾点，工作强度特别大，我光昨天一天就收集了28袋落叶，劳累了一天之后，我实在拖不过去了。”

记者了解到，老喻所说的袋子是环卫工人专配的黑色大垃圾袋。装满落叶后，袋子有八九十厘米高、直径约四五十厘米，一个人运输28个袋子，清运难度可想而知。

2 居委会>>

落叶成堆忙不过来 打算自己联系卡车

随后记者来到位于小区内的奇山社区奇南居委会，工作人员告诉记者，一上午的时间已经有不少居民投诉小区内焚烧落叶的情况，他们已通知所有保洁员，禁止焚烧落叶。

工作人员称，自今年9

月份开始，小区内卫生清扫工作移交给居委会，之前有专门的物业公司管理。“因为是刚接手，有很多情况我们也不太清楚，突然间这么多的落叶，保洁员和我们都有些手足无措。”

“我们也了解过落叶

3 环卫处>>

清运车每天多跑21趟 落叶占一大半

28日下午，记者来到负责清运市区生活垃圾的芝罘区环卫处，环卫处的工作人员反映，目前并没有接到相关投诉。

“我们对垃圾清运组的要求很严格，如果有市民向我们反映这种情况的话，我们肯定第一时间与片区负责的清运组联系，找出问题所在并及时处理。”工作人员称，接到垃

圾清理不及时等投诉后，环卫处会派专人落实情况，通过安排加班车辆及时清理。“市民或社区居委会遇到垃圾清运方面的问题时，可以拨打环卫处投诉电话6687106告诉我们，这也便于我们及时掌握清运情况。”

工作人员说，奇山小区的情况将会很快反馈给清运组，争取尽快落实解决。



28日上午，在奇山小区两栋楼之间的空地上，保洁员点起几堆落叶。

本报记者 孙健 摄

宽舒新境界 畅快新感受

5.98万 立即拥有2014款海马M3

搭载CVT操控新进化 领先同级的空间表现 乐享宽适畅快。



海马M3，以突破性革新带来A级家轿的全新境界。

新锐外形设计，外观极具美感令人过目难忘，风阻更低至0.27；越级阔绰空间设计，901mm后排空间，带来舒适身心的驾驶感受；独有可调节式行李箱，储物空间灵活多变，尽可装载更多生活梦想；大师级调教底盘搭载轻量化高强度车身，超控精准自在而行；领先节油科技，百公里5.9L超低能耗让激情恣意挥洒；更有ESP车身稳定系统加6安全气囊等领先安全配置，让您一路前行无忧，畅享优质生活的快意愉悦。

Suning.com

苏宁易购



苏宁易购客户请注意：11月11日

烟台安达汽车销售有限公司

地址：烟台市芝罘区机场路389号 电话：0535-6015999